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Miért nem obstruálunk?
Debrecen, julius 25.

A képviselőház már tárgyalja a 
fölhatalmazási javaslatot, amely rö­
videsen törvényerőre is emelkedik. 
A kormány ilyenformán minden 
erőfeszítés, amint mondani szokás, 
kardcsapás nélkül jut hozzá a kor­
mányzás leglényegesebb eszközé­
hez, a pénzhez, az ország adójához. 
A fölhatalmazás megszavazása par­
lamenti szabályok szerint bizalom 
jele s igy csak természetes, hogy 
az ellenzéki pártok az indemnitási 
javaslatot nem szavazhatják és nem 
is szavazzák meg. Kérdés azonban, 
hogy vájjon az ellenzék és főkép­
pen a két függetlenségi párt, min- 
denekfölött pedig a Justh-párt he­
lyesen jár-e el, amidőn minden 
harc nélkül szavazásra engedi a 
felhatalmazási javaslatot és nem 
követ el minden lehetőt, hogy en­
nek a javaslatnak törvényerőre emel­
kedését megakadályozza, vagyis 
más szavakkal, nem követ-e el mu­
lasztást az ellenzék, amidőn ennél a 
fontos kérdésnél nem veszi kézbe a 
legerősebb ellenzéki fegyvert, az 
obstrukciót?

Azzal tisztában kell lennie min­
denkinek, hogy az ellenzék egyál­
talában nem azért nem gördít aka­
dályokat az indemnitás megszava­
zása elé, mintha a legparányibb bi­
zalommal is viseltetnék Héderváry 
gróf és kormánya iránt, hiszen ezt 
a bizalmat ez a kormány nem is 
várja, nem is kéri, nem is reméli. 
Az ellenzék és főképpen a függet­
lenségi pártok azért cselekszenek 
nagyon helyesen, midőn nem nyúl­
nak az obstrukció fegyvereihez, mert 
az államháztartás zavartalan mene­
tét mindenképpen biztosítani kell. 
Eltérők lehetnek a felfogások, hogy 
mi idézte elő az ex-lexet s jól tud­
juk, hogy a munkapárt a koalí­
ció bünéül rójja föl, holott par­
lamenti képtelenség lett volna az 
indemnitást többség nélküli, tehát 
nem parlamenti kormánynak meg­
szavazni, az azonban tény, hogy ezt 
az ezer sebből vérző országot nem 
szabad továbbra is kitenni azoknak 
a súlyos pénzügyi hátrányoknak, 
amelyekkel az ex-lex karöltve jár.

Bizonyos, hogy ez a kormány, 
amely törvénytelen módon ex-lex- 
ben oszlatta föl a múlt országgyű­
lést s amely mindenféle törvény - 
tiprással, erőszakkal és vesztegeté­

sekkel toborozta össze többségét 
nem méltó az indemnitásra s vele 
szemben a legszélsőbb obstrukció 
is jogosult volna az állam érdekei­
ben rejlő kényszerítő körülmények 
azt parancsolják a függetlenségi 
pártoknak, hogy az obstrukció 
fegyverét, — bármennyire jogosult 
is volna az egyébként — most ne 
használják. Vagyis, hogy az ellen­
zék nem obstruálja meg az indem- 
nitási javaslatot, annak első oka az, 
hogy biztosítani akarja az állami 
élet zavartalan folytonosságát.

De más taktikai ok is azt kí­
vánja, hogy az ellenzék ne most 
szálljon szembe teljes erejével a 
Héderváry-kormánynyal és ne eb­
ben a kérdésben. Az eksz-leksznek 
káros következményeiért a kormány 
az ellezóket tenné felelőssé a felüle­
tesen biráló közvélemény előtt s 
majdan nagy garral hirdethetné, 
hogy az obstrukcióval az ellenzék 
akadályozta meg a komoly nemzeti 
munka teljesítésében. Nem, az ellen­
zék nem fogja megakadályozni a 
kormány pártját a munkában. — 
Csak tessék dolgozni. De az a 
munka azután igazi nemzeti munka 
legyen. Nagy, nehéz munka vár az 
ellenzékre, amely nagyon helyesen

Mariska és Fanni.
Irta: Nagy Géza.

A Baross-szobor előtt ödöngő konflis - 
állomásra hatalmas sugarakat bocsát le a 
nap. A kocsik sima, fekete fedele nagyokat 
villan, amint a fény végigsimul rajta. A leg­
első kocsi, amely a mozi felé néz, szép, kar­
csú alkotmány, csak a lováról lehet megis­
merni, hogy nem magánfogat, hanem 
egy szegény, egy örökké zakatoló, lótó-futó 
konflis. Frank Kari, a kocsis a bakkon ül és 
álmos, izzadó szemekkel nézi az utca árada­
tát. A bekecsét kigombolta, az ingót fel- 
tópte, hogy érje egy kis hüs levegő a mel­
lét is, mert a melegtől már gondolkodni 
sem tud.

Pedig hát ma Marcsa napja van, sokat 
kell gondolkodnia még Frank Karinak, hogy 
mivel lepje meg Marosát. Mert Marosának, 
dacára, hogy kedves, jól nevelt polgári leány 
és Karcsit igazán szereti, mégis kényes, finom 
igényei vannak.

Frank Kari a nagy gondolkodásban el 
is felejtette, hogy olyan idegesen tépi sárgás, 
fakó, gyér bajuszát, hogy szint belejajdulna, 
ha eszénél lenne. Mert a mélyen gondolkozó 
embernek nincs helyén az esze. Nem tudott 
valami okosat kigondolni. Valami olyat, ami 
a leánynak is tetszódjók, meg aztán neki se 
kerüljön valami nagy pénzébe.

Leszállt a bakkról és odament az egyik 
kollegához. A kollega, mert a kocsisok kö­
zött is lábra kapott már a kartársi viszony, 
a lova lába előtt heverő zaboló zsákon aludt. 
Nehéz álma lehetett, mert az arca olyan volt, 
mint egy kiizzadt kohó.

Kari gyöngéden oldalba lökte az alvót.
— Mond csak Jani, te úgy is tudod, 

hogy udvarolok Marosának, s azt is tudod, 
hogy ma nevenapja van, mit vegyek neki 
ajándékba?

Az öreg kocsis megtörölte kipált arcát, 
azután igy szólt:

— Mikor még a feleségem hajadon nő 
volt és én kurizáltam neki, a nevenapjára 
elvittem kucsórozni ki, Szent Endre felé. Ez 
volt az ajándék.

Kari azután otthagyta az öreget, felült 
a bakkra és a lovára vágott. Mégis csak 
okos ember az öreg Jani, gondolta magában, 
de azért közönséges, mindennapi ember. El­
viszi a szeretőjét kucsórozni, azután rendűén 
van. Ő is elviszi a Marosát kucsórozni, de 
vesz is neki még valamit, mert csak tmy 
nagyon leszólják az emberek. Vett egy ko­
ronaára selyem cukrot és elrejtette a kocsi 
ládájába. Ügy tervezte, hogy a cukrot nem 
adja oda a kocsikázás alkalmával, mert a 
cukor kettős célt szolgál, egyrészt ajándék, 
kedveskedés, másrészt jogcim arra, hogy 
estére is ellátogathasson a leányhoz.

Jókedvűen csapott lovára és fütyürészve 
rángatta a gyeplőt. Valami kéjes boldogság 
szorította össze szivét. Egész más szinöen 
látta a világot. A külvárosi poros, gyér faso- 
soros utcát monyországnak látta, amelyen ke- 
rosztül robog karcsú kocsijával, mögötte a 
felszálló felhő nem por, hanem ragyogó arany 
füst, a lova patkója nem kattog elcsen, egy­
hangúan, hanem úgy szól, mint egy ezüst 
harang. Alován nincsszótnyütt, toldott-foldott 
szerszám, hanem virágos, pompás girlandok. 
Ő pedig, ki a bak kon ul, nem a durva képű 
Frank Kari, hanem a mesebeli vitéz, aki 
szerelmes szívvel megy találkára és aranyos 
hintóbán viszi szeretőjét. Az embereket, kik 
furcsa szemmel nézték átszellemült arcát, 
csuk olyan atomoknak képzelte, akik hozzá 
illeszkednek a nagy mindensóghez, egyéb 
hivatásuk nincs. Sióval fumigált mindent.

Marcsa künn lakott a Mező-utcában. 
Szép, üde Ueány volt, pompásan gömbölyű 
keble és finom metszésű szája. Kari rneg- 
büvölten, néma vágyakozással nézte a leányt, 
azután megreszkirozta a kérdést:

— Ha szeret, eljön telem kocsizni, örö­
met akarok szerezni magának, úgyis neve­
napja van.

— Nagyon szeretem — nevetetta leány 
és hamiskásan rángatta meg a Kari sárgás 
fakó, gyér bajszát. 

jVíegnyilt Fehér J. Uj bútor nagy áruháza
DEBRECENBEN, Hunyadl-u. 17. sz. A nagyvasúti állomás közeliben.

ahol meglepő olcsót, és 
Jól lehet vásárolni ízlé­
ses kiállítású bútorokat.
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1 izavik h‘i gyűjti és konzerválja 
cselekszik, ha”Vi2oru ellenőrzés
erőit, h02Li?nk8k Megfelelhessen.
erős munkájának . minden
Mert a ,mos*a“ qzi„0rubb ellenőr- 
tette ?rkell ho™ kerüljön, mint 
zes ala keli,P‘} ány cseleke- 
bármely eddig ^független­
dete s éppen ezert a n0x ,g
séo-i pártok minden J }eqz „ ^hArsécrére szükség ieí5/,>
nehogy a nemzeti munka jelfává 
mellett alkotmányos jogaiig S;
csorbittassanak Hogy egy
említsünk, itt leszal™mely előre-
Sgaolyaan -g.v csatát log
gtftÄ harcra-készen

kell, hogy találja.
Azok, akik az ellenzék híva- 

lÁdát az obstrukcioban latjak, na 
gyón lévednek, aminthogy tevés
Czéknek ’8“ főle“ X függetlenségi 
nártnak az indemnitás kérdésévé! 
szemben tanúsított magatartasabol
E azoknak a kormányhoz való
közeledésére, akar azok gyenge 
ségére következtetnek

Miskolc és Igló. Miskolcon és Igión 
vasárnap jelölt a munkapárt M.skolco 
Görgey László üzletvezetőt, Iglon Mumc 
MmL bíny,.,náms. jelöltek. ^ 
párt is állított jelöltet mind a két kciu.c 
ben. Miskolcon Kubik Béla volt főispánt, 
Igión báró Máriássy Tibort.

A miniszterelnök utazása. Bécsböl 
jelentik: Gróf Khuen-Hóderváry Károly mi­
niszterelnök e hó 23-án este kehiből ide­
érkezett és ma reggel tovább utazott Ho- 
dervárra. A miniszterelnök hétfőn réggé 
birtokáról Budapestre érkezett és egyenesen 
a képviselőházba hajtatott.

Üres padok előtt.
A. képviselőház
ülése.

Teljesen kihalt az országháza. Meg 

gydi^tonem 5«™ Samu, honvédelm,
. 4 ,rc„;a hm*V nuDirönClL0 Keiülminiszter már váija, u t

jenek az ujoncjavaslatok. - kor I
Mvay Lajos alelnök negyed 11 órakor

m3gtnd2ikímuh ülés jegyzőkönyvét. 

Elnök bemutatja az irományodat.
Herczeg Ferenc beterjeszti a könyvtári

bizottság jelentését.
Az indemnitás.

Bikádv Antal az indemnitás megszava­
zását tnzatmX ^ e «extern

amelyek Ausztria velünk "szemben baszna! és 
'““'i, „külföld előtt ügy tüneti fel Ma-

EXanTÄ-^sbon 
SSSÄi rbS.1 Azt a köimányt, 
amely az önálló bankot aKarta, BiCs elker 
„pU(?és oly kormányt nevezett ki, amelynek 
kötelessége volt olyan kép viseiloham össze­
hozni amely a közösseget ion .art] a. rm^y 
müven eszközökkel, azt bőven ismertettük 
p\. többség a hatalom túlkapásainak, a
vesztegetéseknek és fegyveres erőszakossi-
goknak eredménye. Törvénytelen szn ott te­
hát, amelynek mncs ts joga » ““'“‘as
; ’ „Avr/t vmn (Uev vanI) A minibzuiii
nők látszotta a’ kosaras asszony szerepét. 
(Derültség ) A kúriai bíráskodásról szóló tör­
vény olvan bonyolult, hogy a legtöbb vi-sza- 
ólést a formai okok miatt nem lehet bizonyi- 
mni (Úgy van!) Az ellenzéki képviselők 
törpék a kormánypárt képviselői mellett az
igeretek terén. ,, . ,

Elnök : Tessék a tárgyhoz szólam
^^Gróf Batthyány Pál: Indemnitás bi­
zalmi kérdés 1

Eitner Zsigmond: A bizalmatlanságát

Novak János : Provokálták túlról 1 (Zaj.) 
Elnök: Én vezetem a tárgyalásokat s 

én igy fogom vezetni. (Folytonos zaj.)
Bikády Antal: Meghajlik az elnöki

Azután beültek a kocsiba és megkezdő­
dött az őrült névnapi váglatás a Mező-utcá­
tól Visegrád felé. Késő délmán volt mikor 
visszaérkeztek. Fanniról a szegény agyonkin- 
zott konflislóról csak ugy omlett a taj­
tékzó hab.

Kari bevitte a leányt, búcsúzóul azt 
mondta:

— Van egy kis pénzem is, vagy ötszáz 
forintom, meg is becsülném magát Marosa 1

Este megint ott ült a Baross szobi a 
előtt és már előre örvendett az estéli viszont­
látásnak. Többször megnézte a cukrot a lá­
dában, vájjon nem-e tűnt el. Keni dézsmál­
ták meg a kollegák 1

Izgatottan sétált, a kocsija előtt. Egy­
szerre egy elegáns fiatalember szállt kocsi­
jába és odakiáltott neki:

— Mező-utca 122.
A kocsii szive nagyot dobbant az öröm­

től A 122-ös házban lakik Marosa is, egy 
füst alatt át is adhatja a cukrot. Mikor meg­
érkeztek a fiatal ember kiugrott a kocsiból 
és eltűnt a kapu homályában. Kari ] edig 
felnyitotta a kocsi ládáját és kivette a cuk­
rot.'Bebotorkált a sötét kapu alá. Egyszerre 
hangokat hall:

— Édes mucuskám 1

Azután tisztán hallotta a Marosa vig 
nevetését, csengő hangját, amint mondta.

— Szervusz édesem!..
— Édes mucuskám, szervusz edesem... 

hördült fel a kocsis és ostorához kapott. 
Először azt gondolta, hogy v6^k°rbacsÄ 
mind a kettőt. Azután meggondolta a dói 
t,0t Végtelen fájdalom ült lelkere, valami 
vad fájdalom, amilyent akkor érez az em­
ber, ha összeroppan a lelke es meghalnak
aZ U*Felült a kocsijára és csendesen vissza­
hajt ott az állomásra. Leült a zabolo zsákra 
és belebámult az estebe, melynek ködéből 
ki-ki villant az üzletek előtt fénylő lámpák
esillogá az öreg konfiisló megrokkanva 
állott a kocsi előtt és lelógatta öreg tejet. 
Koronkint odaforditotta lejét gazdájához. 
Mintha vele érzett volna. .

Károly pedig felkelt és megsimogatia a 
lovat noha nem érzett melegséggel, ragasz­
kodással. Azután kivette a cukro, a ládából, 
tenyerébe öntötte és odatartotta a lo szája 

I elé. Közbe lassan mormogta:
: _ Azért a bestiáért agyonfarasztottalak

szegény Fíinni 1. • . ,
Fanni pedig jóizüen ropogtatta a Mar­

osának szánt selyemcukrot.

1910 julius 26.

figyelmeztetés előU kÜelenU, hog^y ® ^ 
lasztási v;^-r1Óp mláíK k azon, hogy a
r° PXrekluök a Választások eredményét a 
tnimszteieluo , m0gnyilvaiiulása-
^mtZetdv,v/h Bizony a választások alatt nemSS vett SS.»«ötről. , ügy va„ y

, a»vártía. nrogramru néiKUl all,Mra'Ltmä ' ogSk ér,é»ye8itMt
akadályozza üteg riöos^ Ji^osztrákok^pa-
elvüségről^beszéit, amit mondott szépen

I mÄtJÄ ’.“Ä 5BÄ

végrehajtva. ■ > ezen a téren tör-
SÄ A katholikus egyház a fő-

Sn s''m iiíja a8ío-mén,tói, bog, szabad- 
„Ivü legyen. A nemzeti állam kiépítésé te- 
6-com Rt semmi kezdemónyezest. Nep- 
oktatáM törvényeink sincsenek végrehajtva, 
sőt kor nánya.nk egyenesen ,gyávák. Ezért 
kell fo Y on a nemzetiségi kérdéssé! foglal­
kozni nemzetiségi izgatást a kormány­
ért is fölhasználja a függetlensegi párt 
elten. így vo-t ez Szarvason is, ahol a to- 
takat lázitottak.

Kovácsy Káíman: Zsilinszky Mihály 
akí náh a ő a pánszláv 1

Bikádj Antal: Pop-Csicsó Istvánnak 
. hnav törvénytelen eszközökkeltönóVie őket. De igaza van Tisza Istvánnak 
is hogy a magyarságnak össze kell fogni. 
Vrrrvrxtvm p^vaIí tör vóíivgs eszközökkßl. (U^y Äb“a» “ maTy»rXllam„,k am,,! ereje, 
hogy’ ezt törvényes utón erje el. A i 
t an terjesztene be a kormány az 560 milliós
SgSÄÄaS"

S“ai »Äteb!, ÄS

végrehajtását fölfüggesztheti A kapitalisták­
nak kedveskedett ezzel a kormány. (Ugy 
van 1) Hosszasan fejtegeti az uj a
nveket Láng Lajos azt mondja,_ hogy a
szabadelvű korszak alatt a király es a nem­
zet közötti egyetertes volt az oka, a j 
dósnek Nos, a többi államok sokkal hatal­
masabban fejlődtek B épen Ausztriához való 
viszonyunk okozta, hogy nem tudtuk meg 
lem elérni a nyugati államok fejlődési fokát 
Csak az önálló vámterület es az onallo bunk 
megvalósít ísa árán érhetjük el a fejlődés 
biztos alapját. (Éljenzés balról.)

Frev János a néppárt nevében szólal 
föl Nen/kivánja a vitát kihúzni, csak rövi­
den fogja álláspontját ^rfe(nzaj)AAnSs - 
az egyetlen kereszténypárt. (Zaj.) A Kérész 
tÁnvséc alapított a ezt, a hazat. # .> Novak János: Árpád alapította 1 (Zaj)- 

Frey János: A néppart mindig haza­
fias uárt volt s sohasem vetie föl a nemze 
tlsóJ aspirációkat. A többséggel fze^ban
konstatálja, hogy a szabadelvuség kérdese-
ben soraikban a legnagyobb eUentétek van 
nak. Mikor támadja a néppárt a felek®zete 
(Nagy derültség.) Mi nem fe ekeze haneim
keresztény politikát uzunk. (Derültség). 
a nemes emberit értjük ezalatt, am y 
mindenkiben meg kellene bec*ul"’:,KököZÖU 
hogy a felekezeti és allami tanítok , 
nőügyen külömbsóg. A keresztény P“bt‘ka 
megvalósítását kívánja a közélet és tarsa_
dalmi élet terén. A munkásvedelnai teendő
két is ideszámítja. A berlini kongresszu 
határozatait már majd minden allamban meg
valósították, még Ausztria is eltiltotta a 
éjszakai munkáját. (Derültség). , _

J Huszár Károly : Gaz cinizmus kell eü 
hez a nevetéshez 1 Harmincezer anyáról va
szó 1 (Zaj.) . .

Elnök: Csendet kérek! b.
Frey János: Reméli, hogy az uj tobn 

ség majd pótolja a hiányt. (A néppárton 
lentmondanak.)

böiönd- és kofiergyáros. 
DEBRECEN, Psac-u. 4f.

Javításokat 
elfogad.Koszit min nJjjjA (j$ kOttßfßkßti

dennemu U1QLU muivhu wwKész kofferek raktaronkaphatoK
- a legolcsóbb árak mellett. — '
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Várady Zsigmond: Magyar politika 
kell itt és nem keresztény politika ! Nagy

^ Frey János: Vagyunk olyan magyarok, 
mint 6! A néppárt a várakozás álláspontjára 
helyezkedik.

Huszár Károly: Tudjuk már, mit vár
hatunk 1 u , -Frey János: Aposztrofálja Richter kép­
viselőt, aki a néppárt keresztény politikáját 
kritizálta és felszólítja, hogy előbb tanulja 
meg, hogy mi a keresztény politika. A mi­
niszterelnöknek a Boromeus-eneiklikára vo­
natkozó nyilatkozatával kapcsolatban tiltako­
zik a jus placed ollen. Zsarnoki intézke­
dés ez. (Zaj.) Deák Ferenc mondta ezt
egykor. ' . .

Székely Ferenc igazságügyminiszter: 
Ez nem igazi Ezt Deák nem mondta. Moz­
gás.)

Frey János: A néppártnak az índern- 
uitás ellen nit.cs kifogása, csak a kormány 
ellen. Ezért nem fogadja el. (Helyeslés a 
néppárton.)

Kun Béla: A pénzügyminiszter a mint 
ülésen az-, a felszólítást intézte a Házhoz, 
hogy sürgősen szavazza meg az indemmtást. 
Miért nem intézte ezt a kóróst januárban a 
saját miniszterelnökéhez ? Miért húzta: öt 
hónapig a választásikat? A felelősség az 
exlexórt a kormányt illeti, amely öt hóna­
pig törvényellenesen preparálta az országot. 
Miért nem nyújtott i be az idei évről a költ­
ségvetést? Az 1897. évi XX. törvénycikknek 
egészen más értelme van. mint amit a pénz­
ügyminiszter adott neki- Miért nem nyújtóita 
be rögtön a költségvetést, amikor a kormányt 
átvette ? Indem nil ást is csak azután kernet. 
A törvény ezt világosan megszabja. (Zajos
helyeslés.) , . , ,.

Novak János gazdasági parti beszól az
ülés végéig.

gánosok is felajánlják adományaikat. Az 
elmúlt héten is egy magát megnevezni nem 
akaró bőkezű adományozó, dr Baltazár Dezső 
esperes a magyarországi ref. lelkószegyesü- 
let, elnöke utján 50.000 koronát juttatott el 
a debreceni református egyetemre a püs­
pöki hivatalhoz. Fölösleges talán, hogy 
ragyogó példának állítsuk fel és dicsérő jel­
zőkkel halmozzuk el őzt a nemes önzetlen­
séget, amely a nagyszerű tett után az isme­
retlenség palástjába burkolózva tér ki az öt 
méltán megillető ünneplés elől. De mind­
ennek láttára tudattá érlelődik bennünk a 
remény, hogy Debrecenben rövid időn belül, 
mindnyájunk vágya, a felállított egyetem 
dicséri a bőkezű adakozók nemes áldozat­
készségét.

Mire jó

a, hivsittilos hatalom?

iárást Meg fogja kapni méltó büntetését a 
hivatalos hu. A rendőrséget pedig meg kell 
tisztítani ezektől a „hivatalos* fekelyoktől 
szinte hivatalból kutatva az ilyen után, mert 
n.w’n“ ok szegény «» jöra.al6 »mb»r nem 
mer, vagy nem akar feljelentést tenni a 
„rendőr ur“ ellen.

Nyomtatványok
legszebb kivitelben. 
Divatos levél­
papírok kaphatók:

Csillag Arthur

Jegyezze jól meg e szá­
mot. Ez a „DEBRECEN“ 
politikai napilap telefon­
száma. Ha valami hir­
detni valója van, hívja 
fel e számot.

50000 korona
a debreceni 
egyetemre.
Névtelen adakozó

A debreceni egyetem felállításának nagy­
szerű eszméje, ha lassan is, de bizlJs . ^' 
tekkel halad a megvalósulás telő. Útjában 
nem tartóztathatja fel sem ^s városoknak 
úgyszólván vásári lármája, mellyel Dobit 
cent nem elhatározó tettekben, ane
torokkal és kedvező összekottetesek mján 
igyekeznek megelőzni, sem pe >8 
felsőbb köröknek városunkkal szemben tan
5Íl0“MtafLig,»k legtöbb vidéki, a

harmadik «1' akS TfLkőL
hivatalosan a közből akaijáh e
felállítani, addig a debreceni egyetemre 
város fejedelmi áldozatkészsége mellett a 
magyaréra {ági református egyházak mtéze 
tek és testületek, úgyszintén nagylelkű----^

A kisemberek, ha va' ami nő batalomhpz 
jutnak, rendesen túllépik hatalmuk hatarát 
és szertelenségbe csapnak, b eppan a iead- 
őri egyenruha az, amelynek orvé alatt a leg­
könnyebb szertelenségekbe csapni s ez alatt 
a kosztüm alatt lehet legkönnyebben vissza- 
élni a hivatalos hatalommal annak, a** 1 * * * F az 
hiszi, hogy mondérját magára veszi, ő körü­
lötte fordul meg a világ. Ezek a kisintell - 
genciáju, kardos emberkék a helyett, hogy a . 
csendre, rendre vigyáznának, olyan helyen ; 
és olyan alkalommal mutatják be értjüket | 
ahol arra mi szükség nincs, ahol a rendői 
jelenléte a célnak ellenkezőjét szülte mar o y
sok esetben. . , .

Azokra kell kitamtanv a rendőrlegenj- 
sóget, hogy hatalmát csak adott esetben al­
kalmazza s ne legyen minden leben kanál,
mert sokszor elrontja az ízt, mőrgesa
az ételt a rossz, a rozsdás kánál.

A kisinteliigencláju rendőr peldanykepe
Faragó Sándor debreceni 93. sz. rendőr. A 
rendőr leginkább az asszonyokkal szemben 
éreztette hivatalos hatalmát. , , ,

Ez a megtévedt ember nem súlyosabb 
bűnöket követett el, minthogy kdeste a ma­
gánosán lakó asszonyokat, akiket szere m 
ajánlatokkal halmozott el 8 amlkor a, j®b t
teilen nők nem fogadták _ udvariasát kivont
karddal, különbeni letartóztatás terhe alatt 
kényszerítene őket a szerelmeskedósre.

A csókra éhes rendőr ellen több ilye
eset miatt van eljárás folyamatban de a
Don Juan rendőrt ez m nd nem javította

meg' Néhány nap előtt betegség elmén sza­
badságot kórt. A szabadság idejet arra hasz 
nálta fel hogy tegnap ó jel elment a bolya- 
utca 1. számú házhoz, ahol tudta, hogy egy 
csinos menyecske lakik. Az a9®z?tny dallaza 
József lolesóge. A. férj ne™ . ‘ , t jpaI 
mert beteg nővérét látogatta. A kaput ra 
Sgó nyitva találta, s bement a szobába Itt 
először' Márton Józsefnél 20 korona pénz 
Etetésre Ítélte1 a derék rendőr, mert 
nyitna volt a kapu. Ezután ^vetette magát 
MáHnnnóra s erőszakoskodott. Az asszony KÄ »-o-Médok feledte 
asszony segítségére siettek, tarago iáivá a 
veszélyt, elmenekült. Nemsokára a f J 
zaj ott.' akinek Márton né elpanaszolta a do 
Túármn József a rendőrségre sietett os felieleíuette az erőszakos rendőrt faragot 

ufctö,látták és megindították ollermmMd-

moöern papiráruháza, 
könyv-,zenemű s Író­
szer kereskedésében

Városháza épület.

A.Z egyházi bér­
palota.
A négyes- tel­
ken építik fel.

j A református egyház által épi- 
• tondő bérpalota ügye tegnap eldőlt.
I A nresbyterium heves vita után 
elfogadta' az épitető bizottság javas- 

I latát, mely az Egyházter felöli har- 
! más telken s a Hatvan-utca d. sz.
I telken indítványozta a palota lel- 
! építését. Ez utóbbi telket százezer 
j koronáért a Kollégiumtól megveszik 
1 s kiírják a pályázatot a neg.yes 
telekre építendő püspöki bérpa­
lotára.

j A presbyterium üléséről szóló jelentó-
5 sünk a következő:
I Fél tizenegy órakor nyitotta meg a 

— ■ r • séf lelkészelnök. Kisebbi gyűlést Dicsőfi József
I jelentések felolvasása és tudomásulvétele
1 — «.tlrnnlílt *1 COP íl IíeieriiübüK — 7 ..
i után rákerült a sor a bérpalota ugjoro. 
i Jeney Miklós felolvasta a bérpalota 
! építésének ügyével megbízott küldöttség j a - 

vaslatát, mely a bizottság legutóbb tartott 
ülésének jegyzőkönyvében va''. korvonalozva. 
A jegyzőkönyv szerint javasolja a b'zot^af’ 
hogy a bórház eddigi terveit ejtsék el, a 
Hatvan-utca 3. számú házat vegye meg az 
egyház s az Így támadt négyes telken építse 
fel a bérpalotát Ezen négyes telekre vonat­
kozólag Tóth István építész, bizottsági tag 
tervezetet is készített, melyet a Magyar- 
Mérnök- és Építész Egylethez terjesztettek
felülbírálás végett. Ezen terv«zet azt blz"j 
nyitja, hogy a mostani kombináció sokkal
alkalmasabb az előbbinél.

Ha a felülbíráló egylet a tervet helyesli, 
úgy kiírják a pályázatot, mo ynek határideje 
november 30-án jár le. Az első tervet_Jo00,

t^Tt^^ Ae rniilitlv
tegszoliíabb ah,.. ® cUírenüü uj

I i
Príma brilli é utók 
Precíz órák 
Cl as, K dag ezüst raktár

DEBRECEN, Piacai4t sz
(Dréher sörosarnok mellett.)

Ármin — , .. .,

|8§r Eddig nem létezett olcso arak.
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a másodikat 1G00, a harmadikat 900 koio- 
nával jutalmazzák. A jutalmazott tervek a 
egyház tulajdonába moniick át.

A bórház költse jói egy millió koronát 
meg nem haladhatnak. A beérkező terveket 
a főgondnokból, a lelkószelnökbő a Magyar 
Mérnök és Epitósz-Egylet két felkért tagja- 
ból és két presbytsrből álló bizottság bírálja 
meg s beérkezés után hatvan nap alatt 
határoz.

A javas at fe’olvasás után megindult a 
vita, melyben a prosbyterek egész sora 
vett részt.

Zádor Lajos a javaslat mellett beszél.
Bún volna halasztani a bórház ügyét s aUUtl v muu UÍ* C« --------- M fi
Hatvan-utcai ház megvételét, amikor azt oiy 
értékesíthetővó lebet tenni. Nem sajnálna 
akár két milliót is megszavazni a berhazra. 
Balogh Ferenc a javaslat ellen szól. Jeney 
Miklós szerint a bérház építésére csak egy 
millió korona van előirányozva de tekintet­
tel arra, hogy telekbővülés van, az egyház 
kultségfolemelést fog adni mindenesetre.

Ezután pro et contra beszéltek Kola 
János, Szilágyi Imre, Vecsey Imre, Márton 
Imre, Diesőfv József és dr. Bacsó Dezső. A 
többségi vélemény az építtető bizottság ja­
vaslat mellett alakult ki.

hogy a felhőszakadás nagy pusztításokat oko­
zott. A Fehér- és Fekete-Árva mindent el­
öntött. A hegyekről lezuhanó víztömegek há­
zakat, hidakat, fákat elsodornak. Az utak jár­
hatatlanok. ,, , . . 0~Alsókubin, julius 2o.

Zmeskál György alispán azonban el­
rendelte, hogy a partmenti lakosság helyezze 
biztonságba értékeit, mert a Felső-Árva nagy 
víztömegei útban vannak. Az alispán kere­
sőre a pozsonyi postaigazgatóság elrendelte 
két napra az éjjeli szolgálatot a távírdákban. 
Rózsahegy katonaságot kér. A termés majd ■ 
nem teljesen elpusztult és Ínség fenyeget.

A földmivelósügyi minisztérium vízrajzi 
osztályában csak annyit tudnak mondani, 
hogy Árvamegyóben három napja felhősza­
kadás van és a Vág erősen megáradt.

A bórház sorsa felett névsze­
rinti szavazással döntöttek. Egyet­
lenegy szavazat volt ellene, ennek 
folytán elhatározták a Hatvan-utca 
3. számú házak 100 ezer koronáért 
való megvételét s a pályaterveknek 
a négyes telekre való kiírását.

A gyűlés kisebb ügyek elinté­
zése után véget ért.

Jégverés
mindenfelé. , . nrCeldömölk, julius 25.

A múlt éjjel galambtojásnagyságu jég 
esett, amely igen nagy károkat okozott. Az 
idő igen hidegre fordult.

Körmöcbánya, julius 25.
Ma reggel iszonyú orkán dühöngött, 

mogyorónagyságu jég esett, mely a vélemé­
nyekben és gabonanemüekbcn nagy karokat 
okozott.

Pör a hortobágyi sáskák 
miatt.

Istenítélet Olaszországban.
Milano, julius 25.

Szombat délután 3 és 4 óra között itt 
és a környéken óriási vihar pusztított, amely 
mindenfelé mérhetetlen károkat okozott és 
sok embernek oltotta ki életét.

ORKÁN
és felhőszakadás

Á.rvamegye víz alatt. — A 
milánói pusztulás. Vihar
KÉME TOltSZÁGBAN.

Szombatról vasárnapra virradó éjszakán ; 
óriási orsán vonult keresztül Középeurópán í 
ó, pusztulást, nyomort, halottakat ós sebe­
sülteket hagyott maga után. Árvamegyét 
csaknem egészen tönkretette. Vidékek pusz­
tultak el, falvakat sodort d a felhőszakadás 
ós a szegény nép favázas kunyhóival elvitte 
az idd ki'ump itermést is. Éninsóg előtt áll 
ez a szegény, szerencséién 'ót vidék. A ki­
áradt patakok vize csaknem métermagasság- 
nyira megdacradtak és végigöntötték az egész 
megyét. Az utak közepén vihartól kitépett 
szálfák ós háztetők úszkálnak. A lakosság 
menekül ós éhezik.

Alsókubin, julius 25.
Az árvamegyei lakosság rettenetes éj­

szakát ólt át. A zivatar ós felhőszakadás éj­
jel két órakor kezdődött ós reggel nyolc óráig 
tartott. Virradatkor kétségbeejtő látvány tá 
rult a néző elé. Alsókubinban a városon vé­
gig folyó apró patak kiáradt ós 80 centiméte­
res víz folyik a legtöbb utcán. A lakók kót- 
sógbeesstten az ablakokban állanak, mert a 
viz behamit az udvarra ós a szobákba. Vasár­
nap délelőtt az eső megint megeredt s, bár 
rövid ideig tartott, fokozta a bajt. Árva 
megye nagy nyomor előtt áll. A burgonya 
ós egyéb termés úszik: elsodorta az ár. A 
cs ndőrök emberfeletti munkát végeznek s 
máiig erő 'Ízben hozzák ki az embereket a 
hazakból. Turd- sinból jelentik, hegy az Árva 
folyam veszedelmesen ós szinte szemmellát- 
hatóan á;ad. A hidak legnagyobbrésze el • 
pusztult. Szianicáról és Námesztób d jelentik,

Saronno, julius 25.
A vihar az összes gyárak kéményeit le­

döntötte és nincs egyetlen ház sem, amely 
kárt ne szenvedett volna. Sok házon vesze­
delmes repedések muta kozuak. Solaroban 
egy gyár bedült ós 14 halottat valamint szá­
mos sebesültet húztak ki a romok alól.

A cyklon által okozott pusztításról ér­
kezett legutóbbi jelentések szerint a halottak 
száma 50, a sebesülteké több száz volt.

A cyklon Mosciano Milanese községben 
is nagy pusztításokat okozott és 15 embernek 
életét kioltotta.

Furcsa pör indult meg a közel jövőben 
Debrecen városa ós az állam között. A port 
a földmivelósügyi minisztérium fogja alkal­
masint megindítani Debrecen ellen, mert a 
város nem akarja megfizetni az államnak 
azt a harmiochótezer koronát, amelyet a 
hortobágyi sáskairtás költségei fejében kö­
vetelnek.

Mintegy öt éve, hogy a Hortobágyot a 
marokkói sáska milliárdjai lepték el, s pár 
hét alatt elpusztították a hatalmas puszta 
legelőjét. A következő tavasszal az országos 
rovartani állomás előterjesztésére megkezd­
ték a sáskairtást, mert attól lehetett tartani, 
hogy a sáska az egész ország termését el­
pusztítja.

Öt évig tartott, amig a veszedelmes 
rovarokat teljesen kiirtották s tavaly Dará­
nyi, volt földmivelósügyi miniszter, törvény­
javaslatot terjesztett a képviselőház elé, 
amelyben az foglaltatott, hogy a sáskairtás 
költségeit felerészben azok a földbirtokosok 
viseljék, akiknek földjén az irtás történt. Ezt 
a törvényt sérelmesnek találta Debrecen vá­
rosa s nyomban fel is irt ellene, de az ál­
lam tekintve, hogy a törvényjavaslatot meg* 
szavazták követeli a 37 ezer koronát. Deb­
recen újabb felíratott intézett most a kor­
mányhoz, melyben a fizetést megtagadja s 
kijelenti, hogy nem fizet, sőt szívesen megy, 
a bíróság elé, mert a kormány a város fel­
hívása nélkül végeztette a sáskairtást, melyre 
különben országos érdekből szükséges volt.

Vihar Németországban.
Berlin, julius 25.

A Rajnavidék merő pusztulás. Egész 
Németország északi tartományaiból jönnek a 
hióbhirek. Szombaton estefelé a forgószél 
irányt változtatón s vógigsodort Dél-Nómet- 
országon. A legnagyobbak a károk Nürnberg 
és Köln környékén, ahol galambtojás nagy­
ságú jégeső verte el a gyümölcsösöket, az 
orkán gyárkőmónyeket szakított le, hatalmas 
fákat döntött ki.

A nürnbergi dóm fedelét messze el röpí­
tette a szélvihar, a csatornák megteltek, az 
alacsonyabban fekvő házakat elöntötte az 
árvíz. Kölnben egész délután zuhogott a zá­
por. A központi pályaudvar körül méter ma­
gasan állott a viz ós az érkező vonatok uta­
sai nem tudtak a városba jutni. Trierben 
minden gyár kéménye ledőlt. St.-Medardban 
harminc gyártelep pusztult el. A táviró- és 
telefonvezetékek Észak- ós Dél- Németország­
ban megszakadtak.

DEBRECENI LABDARUGÓK
győzelme.

3 I 1 arányban legyőzték 
a F. J. A. K.-t. julius 25.

kivÁlő bór- As liíhlumos gyógyforrás

t* ból) nknitl, kfitivényn#!, «nskor-Ivagbajo
í-tUegsignál, rörhrnyi.Al *» hurutét báni*!-

msknál HtDnO hatású.
Termés* stce ▼»■mentes »STinjuvIi.

&»phstó ásványi tskereakudéiokben és gyógyszertárak bún. 
cpuill TCQ Ápn^T Szinye-Llpóoel Salvator-forrás- 
OUnULI L ö AUUú I vállalat, Budapest, Ruéolfrakp. 8.

A D. T. E. f. hó 24-ón vasárnap dél­
után aratta idei szezonjának legértékesebb 
győzelmét a budapesti F. I. A. K. (Fővárosi 
Ifjak Atlétikai Köre) ellen 3: 1 arányban. 
Á mérkőzést fél 6 órakor szakadó esőben a 
F. I. A. K. kezdi, de a következő percekben 
a D. T. E. átveszi a vezetést ós szakadatla­
nul bombázza a fő árosiak kapuját, azonban 
a F. 1. A. K. kapusa bravúrosan menti a 
D. T. E. csa ..rjainak gyönyörű sutjait, mig 
Wohlrab 30 méteres éles lövését a kapus 
visszavágja a mezőnybe, amelyet Tolnai I. a 
debreceniek e ső gooljává értékesít, ezzel meg­
szerezvén a D. T. E.-nek a vezetést. A F. I. 
A. K. kiegyenlíteni igyekszik ós izgató játék 
következik ós a 28-ik percben egy kapu előtti 
kavarodásból goalt iő ós ezzel kiegyenlít. A 
játékot a bíró félidő előtt a zuhogó eső miatt 
lefújja. Félidő 1—1.

A második félidőt Debrecen kezdi és 
teljes tudását vi zi bele a játékba s dacára 
a fővárosiak durva játókmodorának Marko- 
vits II. center révén a 10-ik percben meg­
szerzi 2-ik. Ezután Antal J. szélső kiáll, amit 
a fővárosiak felhasználni igyekeznek s heve­
sen támadják a debreceni oldalt, miközben 
ismét durvaságokra ragadtatják magukat, 
miért is a biró egyik jatókomkat kiállítja a 
pályáról és szabadrúgást itél Debrecen javára, 
amiből Wohlrab megszerzi a D. T. E.^ har­
madik gualját. Eredmény 3: 1 a D. T. E. 
javára.

A D. T. E. csatársoraiból kitűntek An­
tal, Markovits pár, fedezet sorából a Tolna

Circusza!
Itt még nem látott világ-atrakciók. ^ 

Szenzációs uj lóidomitások.
jWegnyitő díszelőadás f.ma kedden este porakor.
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fiuk és Wohlrab és a két beck Loska és 
István ffy.

A F. I. A. K. csapatától Magyar kapus 
és Halácsy jobb szélső váltak ki, bravúros 
játékukkal.

A haragos legények.
Mi leit a ci- 
vakodáa vége?

Debrecen, julius 25.
Egy házban két haragos nem fér meg. 

Ha sokáig együtt kell maradoiok valamilyen 
kényszerítő ok miatt, a folytonos civakodás 
tragikus fordulattal ér véget.

így állt a helyzet az Arany János ■ 
utcai 60. számú házban is. Itt laktak a 
Frenkel-féle sörraktárban Horváth Imre és 
Szűcs János hetesek. A két legény valami 
ok miatt állandóan civakodott egymással. 
Nem múlt el nap, hogy össze ne vereked­
tek volna. Gazdájuk vcgre megsokalta a 
dolgot, kijelentette, hogy ha még egyszer 
verekednek, elbocsátja őket a szolgálatból. 
A legények erre egy ideig megnyugodtak, 
bensőjükben azonban tovább forrt az egymás 
iránti engesztelhetetlen gyűlölet, amely ma 
reggel kitört.

A két legény korán kelt fel. Valami 
csekély ok miatt Horváth odaszólt Szűcsnek, 
mire az baltát ragadott s azzal szörnyű csa­
pást mért társa fejére. Horváth Imre össze­
esett.

A gyilkos menekülni akart, de a ház­
beliek visszatartották.

Az előhívott mentők Horváth Imrét 
óriási vértócsában találták s haldokolva vit­
ték a kórházba. Itt nyomban kezelés alá vet­
ték a meglékelt fejű legényt.

Állapota oly súlyosra fordult, hogy ha­
lála mihamar bekövetkezhetik. A rendőrség 
ennek folytán intézkedett, hogy Horváth 
Imre még a délelőtt folyamán ki legyen hall­
gatva.

A gyilkos Szűcs Jánost a rendőrség 
nyomban elfogta. Kihallgatásakor azzal vé­
dekezett, hogy Horváth Imre elcsábította a 
szeretőjét és ezért haragudott meg a ba­
rátjára.

DEBRECZEN

adott a portugál királynak, aki ismét I. Li- 
pót császárnak ajándékozta.

Mária Terézia idején az Anna-nap elő- 
estélyét tánccal, énekkel ünnepelték meg. 
Énekeseket szerződtettek, akik néha reggelig 
jártak az imádott Annák ablaka alá és dal­
ban dicsőítették. A vidéken oda fajult ez a 
dolog, hogy álarcos legények gunydalokat 
énekeltek az ellenszenves és főképp gyűlölt 
Annák ablaka alatt. Véres verekedések foly­
tak le gyakran ezeken az éjszakákon, inig 
II. József császár szigorúan betiltott minden 
Anna-szerenádot.

Az uralkodóház tagjai, akik Anna-nap­
ján ülik meg névnapjukat, reggelizni men­
nek a Práterbe és a negyvenes évek végéig 
szokás volt, hogy a lakályok ezüst tálcán 
süteményt hordtak körül a népnek. De nem­
csak az uralkodóház üli meg ezt a szép, poó- 
kus nyári ünnepet. Mindenfelé, a legszeré­
nyebb házban is vigság van ma, ahol egy 
szépséges, kedves Annát vagy Ninuskát vesz­
nek körül a nyár és a szivek legszebb virá­
gaival. ..

ÚJDONSÁGOK.
Anna napja.

Egyetlen szentet sem ünnepelnek ná­
lunk annyi országos vigalommal, mint Szent 
Anna napját, mely holnap virrad ránk. A 
magyar Anna-bálok évtizedek óta fényeseb­
bek, zajosabbak a legnagyobb farsangi mu­
latságnál. Nemcsak nálunk, de más ország­
ban is különös gonddal emlékeznek meg 
Anna napjáról. — A szomszédos Becsben 
például nagy egyházi pompával tisztelik meg 
ezt a népszerű szénit t.

Az Anna-kultusz elterjedésének két kü­
lönös oka van. Az egyik, hogy ez a név ta­
lán az összes leánynevek közt legjobban van 
elterjedve, másodszor pedig egy régi néphit 
azt tartja, hogy rettenetes zivatarok támad­
nak, ha ezt a napot nem ünnepük meg kellő 
fénynyel és áhítattal.

A bécsi Szent Anna templomban erek­
lye gyanánt őrzik a szent jobb kezét, amit 
egy gazdag görög kereskedő zálog gyanánt

— A király vendégei. Ischlből jelen­
tik : Lipót bajor herceg és fia, György her­
ceg, automobilon hosszabb tartózkodásra 
Münchenből ma ide érkeztek és egyenesen 
ő Felsége nyaralójába hajtattak, akinél húsz 
percig tartó látogatást tettek s azután nya­
ralójukba hajtattak. Este 6 órakor ő Felsége 
megjelent a Gries melletti villában és sógo­
ránál és unokájánál egy óra hosszáig tartó 
látogatást tett. ő Felségét Ischl utcá n a 
lakosság meleg ovációkban részesítette.

— Tar Gyula meghalt. A
debreceni királyi ítélőtáblát súlyos 
gyász érte bírói karának egyik leg­
képzettebb, valóban kiváltságos tu­
dású és elméjű tagja, Tar Gyula 
kir. kúriai címmel és jelleggel fel­
ruházott ítélőtáblái biró Budapesten 
rövid szenvedés után vasárnap meg­
halt. Tar Gyula az ítélőtábla I. pol­
gári felülvizsgálati tanácsában fej­
tette ki jórészt kiváló működését, 
mellyel a debreceni tábla területe 
jogász világának páratlan tiszteletét 
s nagyrabecsülését érdemelte ki. A 
régi kitűnő bírák mintaképe volt 
ő: biztos ítélőképesség s a jogese­
tekbe való lelkiismeretes elmélye­
dés jellem ‘zték főkép. Halála szerte 
nagv részvétet keltett Debrecenben.
A kir. ítélőtábla Széchenyi-utcai 
palotáján fekete lobogó hirdeti a 
a szomorú eseményt.— A temetésre, 
mely a fővárosban lesz, a tábla bí­
rói karának küldöttsége utazott fel 
s helyez koszorút az elhunyt nagy- 
biró koporsójára.

— Alispán a birtokán. Kovács Gyula 
alispán jelenleg hajduszoboszlói tilalmast 
birtokán tölti szabadságidejét és személyesen 
intézi a takarási és cséplési munkálatokat.

_ A debreceni csata évfordulója.
Augusztus másodikét, a debreceni csata év­
fordulóját nagy ünneppel üli meg a város. 
Délután háromnegyed öt órakor kivonulnak 
az Egyetértés, Kossuth és Petőfi dalkör a 
temetőbe, «hol az ünnepi beszédet dr Ma- j 
tolcsy László tanár mondja. A város a hon- ! 
védőket megvendégeli és a honvódsirra ko- j 
szőrűt helyez.

— Póthitel a közkórhásnak. A köz­
kórház igazgatósága 50,000 korona póthitel 
engedélyezését kérte, a tanács azonban a 
kérelem teljesítését megtagadta és utasította 
a számvevőséget, hogy vizsgálja meg a 
kórház gazdasági kezelését.

— A fónaipariskola értesítője. A deb­
receni m. kir. állami fómipariskola igazgató­
sága most adta ki az elmúlt 1909—1910. tan­
évről szóló jelentését. A jelentés szerény, 
egyszerű szavakkal emlékezik meg ennek a 
szépen fejlődő intézetnek egy évi történeté­
ről és elért eredményeiről, do figyelemmel 
olvasva át a kis füzetet, azzal a meggyőző­
déssel tesszük le, hogy komoly, céltudatos 
munka folyik itt a vezetőség részéről annak a 
nagyszerű feladatnak megvalósítására, hogy 
az iskola a fémipar, tehát úgy a mü-, vala­
mint a góplakatosság részére szakképzett, 
müveit iparossegódeket neveljen. Az iskola 
tavaly lépett működésének második évébe, 
tehát még nem a teljes négy, hanem csak 
két évfolyammal működött. Beiratkozott 41 
első és 30 másodéves tanuló, akiknek okta­
tásával egy igazgató tanár, egy rendes tanár, 
egy szaktanár műhely főnök, egy óraadó ta­
nár, egy művezető és két előmunkás foglal­
kozott. Debrecen városa és a debreceni keres­
kedelmi és iparkamara öt-öt, egyenként 200 
korona összegű ösztöndíjat adományozott azt 
iskolának. Az elmúlt évben rendkívüli szak- 
tanfolyamokat is nyitott az iskola. Ezeknek 
népessége is teljesen megfelelt a kivánal­
maknak, amennyiben a tizennégy különféle 
tanfolyamra 407 mester, segéd és tanuló je­
lentkezett.

— Panasz a csatorna építés miatt.
A csatorna építés sok helyt akadályul szol­
gál a közlekedésnek. Panaszt emelt Blasko- 
vits Mihály a rendőrségen, hogy a csatorna 
ópitéso miatt nem tud a közönség az ipar­
telephez jutni. Kérte ezért a rendőrséget, 
hogy kötele; zék a vállalkozót átjáró építé­
sére. A vállalkozó kérte a tanácsot, hogy az 
átjárók építését a vezetőség utján eszközöl­
tesse. A tanács úgy határozott, hogy a pol­
gármester rövid utón minden egyes esetben 
utasítsa a vállalkozót az átjárók építésére.

— Dr Burger Péter orvos ezúton 
értesíti a n. ó. közönséget, hogy tanulmány­
út járói visszaérkezve, orvosi gyakorlatát 
megkezdte.

— Eltörte a lábát. Szilvást László 
napszámos tegnap este a Homokkertbe igye­
kezett. A vasúti nagyhidnál elcsúszott és 
elesett. Még pedig oly szerencsétlenül, hogy 
a jobb lába eltört. A mentők a kórházba 
vitték Szilvásit.

— panasz a bérkocsisok ellen. A
bérkocsisok ellen állandó a panasz így fel­
jelentették Kis Józsefet, aki a megengedett 
fuvarbér helyett magasabb dijat követelt. A 
rendőrség két napi elzárásra ítélte a kocsist.

— A osapatkórház bérbeadása. A
csatornázási munkálatokat végző Fried és 
Adorján cég kérte a várostól a csapatkór­
házat 1000 korona bérért, mert a munkáso­
kat egy helyre akarja öszpontositani. A ta­
nács a csapatkórházat 1910 szeptember 1-től 
1911. óv végéig 1000 korona bérért a csa­
patkórházat a vállalkozóknak kiadja.

— Szoboszló takarékpénztára. Isme­
retes, hogy Szoboszló város közgyűlése a 
városi takarékpénztár ügyét 21 szótöbbséggel 
elvetette. A közgyűlési hatázozat ellen, most 
több aláírással felebbozést nyújtottak be. A 
felebbezós a törvényhatósági bizottság elé 
kerül, mely az őszi közgyűlésen határoz a 
takarékpénztár ügyében. 
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- X magy.ror»i6i tMolto ;eye-
sülét szegedi mozgalom
tanácsot, hogy t im^a hogy mindenindításában, melynek J ^ rHgvYatkozik az 
község tűzoltóság« katasztrófára s átiratá- 
ban9 elmondj a,°hogy ha Ohonlooah **«£
‘"“ÄVS* »'1Ä^e'g,»ysü"eUérel-
m“f.í egyéríeTmü felterjesztést tesz a bel- 
ügyminiszterhsz. .

_Összeszurkált legények. ,
pád-téri korcsmában ^ ^rsava^m^^ 
vasárnap este lisza mini y kissé

BSSES-S
megsebesítve s f támadókat el
órseg vizsgalatot indított szeméiyoben,
fogta Faragó László es uyorg sJándor
akik testvérei a szerelme ■ rait»s 
rendőrnek. ,

— Tagosítás! perek. Bihar es 8za-

városában elismert szaktekintelv a tagosítás 
perek elintézésében dr Nagy Kálmán.

__ a budapesti tőzsde esti zarlata.
A budapesti tőzsde est. zár atarol buda
pesti tudósítónk ]elemese * TartottBűz ikinálat és vételkedv mérsékelt. Tartott 
irányzat mellett 20,000 metermázsa került 
forgalomba 5-10 fillérrel ok,óbb amkom 
n>yéb gabonanemuek szilárdak, idő . meleg. 
A gabonaárak következők : Búza októberre 
9.56 májusra 9 82. Rozs október.e_7 ia Zab 
októberre 7'20. Tengeri ju.iusiaO , atgi- 
tusra 5 60, uj tengeri májusra o 69. Repce 
augusztusra ——.

— Jassy Fregoli az Arany-Bika 
Mulatóban. Tegnap este ?rläs/.^er^v^sz' 
tmkozott be a világhírű átváltozó mu\esz, 
Jassy Freggoii. Neve az 6 tüneményszem, 
hihetetlenül gyors átváltozásai révén. az 
egész világon ismerős. Különösen nagysikere 
volt az „Egy impresszárió keservei bohó­
zattal. amelyben egymaga 6 szemslyt, mint 
egy 60 átváltozással alakitotott. A „Nagy 
Variete“-ben egy csodálatos univerzális mű­
vészt bámultunk meg. A „Zeneszerző kon­
gresszusáról, a „Sokszínű Jassy -rol es a 
többi páratlan dolgairól hamarosan az egesz 
városban beszélni fognak. Jassy Fregoli meg 
pár estén át felemelt helyárak mellett (1. 
hely 2 korona, II. hely 1 korona oO fillér) 
fog az Arany Bika Mulatóban fellépni.

- Uj találmány! Cséplósre kiválóan 
alkalmas az uj szabadalmazott Bárány­
féle zsákbekötő készülék. Kezelese gyors. 
Mamától való kinyitása te'jsson kizárva. Ara 
— mivel évtizedekig eltart, sokkal olcsóbb 
mint a zsinegé. A zsákot megkíméli a 
késsel való kivágástól. Kapható minden 
vasüzletben és gyárunkban Első Magyar 
szabadalmazott Zsák-bekótő-kószülek-Gyar 
R. T. Debrecen, Piac-u. 66.

— Megérkeztek a Stroud kötött női 
kabátok, minden nagyság és színben 5 fo­
rinttól feljebb Rózsa Lajos divatáru1 lázában, 
Piac-u. 34

D E B KECZEN

táviratok.
A Ház ülése.

azután áttérnek az ujoncjavaslat tárgya 
sára.

A véderő-reform
Budapest, julius 25. - A védert- 

reform tárgyalásit a jövő észre halasztották 
a magyar kormány kívánságát a.

Bírói kinevezés
Budapest, julius 25. Őfelsége Kon­

dor Zsigmond debreceni törvény­
széki bírót a VII. fizetési osztályba 
nevezte ki.

A merénylő vallomása
Barcelona, julius 25. Posas Koca, Maura 

volt miuiszterelnök merénylője kijelentette, 
hogy önszántából cselekedett, sem bűntársa 
nincs, sem nem tartozik titkos egyesülethez, 
vagy valamely más szervezethez.

Tomasich levele.
Zágráb, julius 25. Tomasich horvát bán 

levelet intézett Tuskán Gergelyhez, melyben 
elmondja, hogy ő felsége lemondását nem 
fogadta el. Hiszi, hogy a koalíció eláll az 
igazsági osztályfőnök eltávolításától. A hor­
vát koalíciót szerda délután öt orara össze­
hívták.

Budapest, julius 25. A hivatalos lap 
holnapi száma közölni fogja a király kéz­
iratát, mely szerint Tomasich ban lemon­
dását nem fogadta el.

ltilü julius 26

OLiCSO ÍRÓGÉPEK I
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

„MERCUR“

ADLER
*™tsg£sSrsJ2S

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Debreczen es Hajdumegj/ere.

TECellékzek:
»alamennyi rendszerű Irt. és eotsíoroslté

gépekhez 1
COPYING OFFYCE1 gépíró, másoló és sok- 
szorositó iroda. Teleion °”40-

Debrecen Arany János-u. 2.
Bei árat a Il-ik kapun.

A modern ékszeripar
műremekei készülnek

Vági István
ékszerész műtermében

MIKLÓS-UTCA ÍO.
Javítások, átalakítások jutányos ár­

ban eszközöltetnek.
Mindennemű ékszertervrajzok kívá­

natra készittetnek.

REGÉNY
A régi jó világból

(Folytatás)
— Magam sem tudom, mi lelte ma ! 

Egész nap olyan roszkedvü 1 szólalt meg 
az anya, leányának intefietve, hogy víg arcot 
mutasson.

És keed nem tudja, mi lelte ? Tudom ón 
Mikor a leány szomorú, legény után jár az 
esze ! — trófálódzott az öreg.

— Kisebb gondom is nagyobb annál! 
De mír hogy is lehetnék jókedvű, ha ilyene­
ket mond Galambos bácsi! — mondá Iluska 
tréfás neheztelésre erőltetve magát, hogy 
anyja integetését kövesse.

— Sohase tetesd magal húgom! Jól 
tudom, hogy azon a leány még nem neheztel 
meg o yan nagyon, ha a férjhezmenést em­
legetik előtte — kötődött az öreg, aztán 
Magda Asszonyhoz fordulva, folytaid:

— Aztán tudja, mi orvosság szolgál ez 
ellen ?

— Nos mi? — kérdő az asszony, kinek 
jól esett leánya felvidulását látnia.

— Hát férjhez kell adni 1 Csak úgy van 
az, mint mikor katonavór van a legényben, 
addig nincs nyugta, mig az első prófunt nincs 
a gyomrában.

— Menjen csak Galambos bácsi! 
szabódók a leány, szemérmesen elpirulva.

— Mit? Tán biz azt hiszed, hogy nem 
tudok számodra legényt a faluban ? — foly­
taid az öreg tréfás buzgósággul.

- Halljuk hát, kit? - kőidé a leány
kötődve. , , T,, ....

— No, a sz mszedtok Jákoját ugyan 
nem kommendálnám, mert az bandzsi. A 
jobbik szemével hajszra, a ballal pedig csára 
néz; akinek pedig ilyen helyre felesége lesz, 
annak maga előtt álljon az esze, mint a 
sirbaké ; de teszem azt,a haimadik szomszéd 
fi;,, Pozsár Gergely, ez mindjárt neked való 
volna.

(Folyt, köv.)

S E 1
Csak akkor valódiak ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és alairasat tünteti fel.

56i^«-iisÄÄsr'

I Ara egy lepecsételt doboznak 2 korona. 
Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

Csak akkor valódi, n
rf .*<■ und SalZ

ha mindegyik üveg 
Moll A. védjegyét tün­
teti fel és a Moll-fele 
sósborszesz neveze­
tesen, mint fajdalom- 
osillapito bedörzsö- 
lésiszer köszvény, csuz 
és a meghűlés egyéb 
következményeinél leg- 
ismertesebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg éra 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gon­
dozására és ápolására úgy gyermekek, mint 

felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill. Öt darabé 1 kor. 80 fül.
Minden darab gyermek szppan Moll A.-féle 

védjeggyel van ellátva.
Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,
OS. és kir. udv. száll, által Bécs, I. Tuchlauben 9 
Vidéki megrendelések naponta pósta-utánvétme- 
let teljesítetnek. A raktárakban tesók határozottal 
Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott Ki 

szitményeket kérni.

Déli vasúti sín
K 16-50 árban °/o kg-kem ab Budapest 
eladó. Kérdező.,köde-ek „Délivasúti sin 
jelige a alt Mossd Rudolf hirdetési iro­

dájába Budapest, intézendők.

WmKmma*
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Sári alkalmi Hr
Kretonok

i lsőrendü minőség most 31 kr.

Selyemfényű ruhavászon,
minden sz'nben most 39 kr.

Valódi francia Delin
a legjobb minőség most 57 kr.

Ibolya nyersselyem
ruhákra és blúzokra most 110 kr.

Csipke szövetek
tüll és guipure minőségben most 65 kr.

Madeira batisztok
gyönyörű szép mintákban most 55 krtól

Újdonságok igen nagy és izhses választékban.

Bosznay J.és Társa
divatáruházában

DEBRECZEN, Kossuth-u. 5.
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Hirdetmény.
Nyirmántonfalva. köz­

ségben a községi szülész- 
! női állás egyelőre helyet- 
I tesités utján azonnal be- 
í töltendő. , . j

Az állással 240 kor. évi 
fizetés van egybekötve s 
ezenkívül szülési eseten­
ként 4 kor. díj szedhető, 
a vagyontalanok azonban 
díjtalanul kezelendők.

! ' Az állást elnyerni szán­
dékozók a községi elöljáró­
ságnál azonnal jelentkez­
zenek s az illető beválás 
esetén mielőbbi véglege- 
sitését remélheti.

Nyirmártonfalva, 1910. jul. 24.

Piinyi Lajos, Steinhardt Sándor,
jegyző iőbiró.

vfr

az ideje
annak,

[Valódi brfinni szövetek
az 1910. évi tavaszi és nyári idényre

1 szelvény 7 korona 
1 szelvény lo korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény lő korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

HIRDETÉSEK
fölvétetnek a kiadóhivatalban, gr. 

Dégenfeld-tér 2. szám alatt.

hogy a
„DEBRECEr-ben

hirdessen.

Egy szelvény 3‘10 m. 
hosszú

elegendő teljes férfi­
ruhához)

(kabát, nadrág és mellény) 
ára csak

Eev szelvényt fekete szalonruhához 20 koronáért 
énouuv felöltő-szöveteket, tunsta-lodent, selyem- 
kamgamt gyári árakon küld a mindenütt ismert, 

^megbízható és szolid posztógyár! raktár

Siegel Imhof, Brünn-111.
Minták ingyen és bérmentve.

Naw elönvére szolgál mindenkinek, ha szövet- 
szügkségle?éyt directe8 a gyártáshelyén Siegel-
Imhof cégnél rendeli. Onasi forgalma miatt állan
dóan a legnagyobb vala,sA ärak^tivrmuf kii 
tekből. Szabott, legolcsóbb arak Bármily ki 
megrendelés teljesítése szigorúan mmtahu és 
17G figyelmes.

Ajánlom a legjobb kivitelben 
és legolcsóbb árakon

Telefonok 
mindenféle 

kapcsolásra

Motorok, 
Dynamó gé-

I; esernyőt, nap- 
‘ ernyőt és nem

gondul a r r a, 
hogy csellel 
drágán fizet, 

magának hasznot 
hajtani, forduljon 
hozzám bizalom­
mal, mielőtt szük­
ségletet fedezi, 

el hiábavaló 
összeget — jó 
munkát — jó 
árut kap olcsón 
ha felkeresi 
cégemet.

Ä esernyő- és napernyő készítőVIENER HERMANN debreczen, sas ut« 3

Id rendel 
Ha akar 
Sem fizet

Összes gal 
vanlkus 

eleme két

Csengőket a 
legjobb 

minőségben

Vllámhárltó-
anyag

Orvosi ké­
szülékek, 
merőeszk.

Zseblámpák
pUlanatvllá-

gltásra

Mindenféle 
anyag, fel­
szereléshez

Kérjen árjegyzéket.

FÖLDVÁRI L.
debreczeni első elektroteknikaigyár 
.. és villamosszerelesi vállalat

PÍAr-utca (Ideiglenes barak.)
Telefon 168.

Telefon 168.

MEGINDUL
MEGINDUL
MEGINDUL



1910 julius 26.
DEBRECZEN

8

■ ■ e ■ ■ ■ ■ e ■■■■■"

PBÖ HIRDETÉSEK.
10 szóig 40 fillér, azontnl min­
den szó 4 fillér; a legkisebb 
4M hirdetés 40 fillér. ►►

'jlllM111'1 j-

Ha nincs pénze és szüksége van ' ászon

hoff részletre - Városi, megyei es állami
TlSÄ KAISERSALAMÓRHatían-u. 2. 

Hatvan-u. 2. Telei on 680.

Csépléshez
ajánlok: gépolajozókat, tömítéseket

l-sö rendű gepszijat,
tizedes mérlegeket,

búzaminőség mérőket,
általában minden gépészeti cikket

Sessstina Lajos,
vaskereskedése, Piac-utca 23.

Brmellékl bor eladó 50 litertől felfele

gggggi 
Bonocán és Somossytiál
debbeczen,

Kistemplombazár,

^ Fürdő köpenyek. ^
Női- és férfi uszóruhák. 
Tricó és Piqué paplanok. 

Dörzs törülközők. ^

Óriási választék!!

Bihari Károlyné utóda I
„Bizalom'‘temetkezésiintézete | 

Kistemplombazár 
Pontos kiszolgálás Olcsó árak.

Ajánlja a nagyérdemű közönség­
nek dúsan felszerelt érc- és fakoporsó 
mindennemű szemfedő, sirkoszoru és 
szallagok raktárát a legjuiányosabb 
árak mellett. Tisztelettel

Bihari Károlyné utóda. 
Pontos kiszolgálás. Olcsó árak.

Jyongyfirig Creme“
az arckrémek gyöngyei 
Szeplő, májfoltok, pattanások s 
bőrbajok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, fehérré s üdévé teszi az 
arcbőrt! Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra 
való krémé nem zsíroz, míg az 
éjjelre való zsíroz. Egy tégely 

ára egy korona. Kapható:

Mihalovits Jenő
„Kígyó“ cimü gyógyszertárában 

DEBRECEN.

Thurzó-Füred.
1 Posta és távírda helyben.

Elsőrangú klimatikus gyógyhely.
Vizevógyintézet, vizkurák, inhallációk, diétás kúrák, 
szabad-, nap és tófürdők, villanyozás és massage. 
Mindennemű idegbajok, lé8zesl. emésztési, vérke- 
-ingési, anyagcsere és más egyéb bajok ellen. 
Igen védett hely, állandóan enyhe szép tavaszi 
időiárás — Kitűnő konyha és olcsó ellátás. Elo- 
és utóidényben 30%, julius elejétől 6 heti tartóz­
kodás után 30% árengedmény - ^obákÁ,^é^ 
idényre olcsó átalány árlmn bérelhetők. - Állandó 

fürdőorvos Dr. EANZLLR LAJOS.
Prospektussal szolgál a fürdőigazgatóság.

m

Tnrifisytfises kölcsönöket
földbirtokra bér­
házakra legelőnyö­
sebb feltételek mellett

az

I

DEBRECEN, (Piac-u. 68.)
I m

Nyomatott Drbreosen es. kir. város könyvnyomdi-víliai^iáKóL


